



广泛凝聚磅礴力，同心绘就新画卷

——党的二十大报告在全市统一战线系统引发热烈反响

二十大时光

党的二十大报告提出，“巩固和发展最广泛的爱国统一战线。完善大统战工作格局，坚持大团结大联合，动员全体中华儿女围绕实现中华民族伟大复兴中国梦一起来想、一起来干”。

连日来，全市统战干部、统一战线成员认真学习贯彻党的二十大精神，前进动力更强大，必胜信念更坚定，奋斗精神更昂扬。大家表示，要认真学习领会，牢牢把握大团结大联合的主题，心往一处想、劲往一处使，推动中华民族伟大复兴号巨轮乘风破浪、扬帆远航。

不忘合作初心，继续携手前进

党的二十大报告提到“加强同民主党派和无党派人士的团结合作”。全市各民主党派、无党派人士纷纷表示，要将学习贯彻中共二十大精神作为思想政治工作的重中之重，更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围，最大限度凝聚起共同奋斗的力量。

民革青岛市委主委薛长湖表示，将与全市民革党员一道，全面学习贯彻落实中共二十大精神，自觉在思想上、政治上、行动上与中共中央保持高度一致，围绕“活力海洋之都、精彩宜人之城”的城市愿景履职尽责、献策出力。

民盟青岛市委副主委魏志强说：“作为以文化教育及相关科学技术为主界别的民主党派，我们将围绕科技强国、人才强国、教育强国，为青岛发展贡献民盟智慧和力量。”

民建青岛市委专职副主委陈成意表示，民建青岛市委将充分发挥民建密切联系经济界的特色优势，围绕实体经济发展、“专精特新”企业培育壮大、外贸创新发展及乡村振兴等加强议政建言，助力青岛经济社会高质量发展。

民进青岛市委主委栾新表示，全市民进会员要将学习中共二十大精神作为当前和今后一个时期的首要任务，凝聚起更大力量，画好最大同心圆，发挥好民进参政党的作用，在青岛经济社会建设过程中做中国共产党的好参谋、好帮手、好同事。

农工党青岛市委专职副主委李玉海说：“我们要传承好农工党‘爱国、革命、奉献’的光荣传统，充分发挥农工党在医药卫生、人口资源、生态环境等领域的界别特色，紧扣‘健康中国’和‘美丽中国’建设两条主线，建务实之言，谋创新之举。”

“致公党青岛市委将继续继承和发扬老一辈致公党人‘致力为公，侨海报国’的精神传统，牢固树立使命意识，充分发挥我们党派的侨海优势，聚焦中共二十大提出的目标任务，凝心聚力，为同圆共享中国梦汇集侨海之智、发挥侨海之力。”致公党青岛市委副主委李勇说。

九三学社青岛市委主委金祖权表示，将带领九三学社青岛市委全体社员充分发挥在海洋、建设、教育、卫生等领域的优势，围绕服务青岛建设引领型现代海洋城市等重点工作，积极建设新时代高素质参政党的地方组织，认真履职尽责，奋力谱写多党合作事业新篇章。

无党派人士、省、市知联会副会长李中华说：“我们将大力弘扬无党派人士‘与党同心、爱国为民、精诚合作、敬业奉献’和党外知识分子爱国奋斗的优良传统，积极投身发展大局，围绕城市更新和城市建设、乡村振兴等全市中心工作，建良言、献良策。”

促进非公经济健康发展

党的二十大报告提到“促进非公有制经济健康发展和非公有制经济人士健康成长”。

市工商联副主席闫利表示，市工商联将团结引导广大民营经济人士更加自觉拥护“两个确立”，把思想和行动统一到党的二十大精神上来，把党的二十大精神转化为干事创业的动力，聚焦“两个健康”工作主题，围绕中心、服务大局。

市总商会副会长、市乡村产业发展促进会会长、青岛伟信集团控股有限公司董事长窦典梓说：“作为非公领域的一分子，我们将锚定乡村振兴战略，坚定共同富裕目标，坚定信心、埋头苦干，带领会员企业把事业做实做好，让乡村变富变美，为打造乡村振兴齐鲁样板先行区贡献力量。”

发挥联系广泛优势，积极推动人文经贸往来

“党的二十大报告为做好今后一个时期的台港澳工作指明了方向，提供了根本遵循。”市委台港澳办副主任曲科世表示，下一步，市委台港澳办将充分发挥青岛台港澳工作资源优势，积极推动青台港澳各领域人文交流和经贸合作，扎实服务在青台港澳企业，落实落细各项惠台惠企政策，助力台港澳企业融入新发展格局。

党的二十大报告提出，“加强和改进侨务工作，形成共同致力民族复兴的强大力量”。市侨联党组书记管艾宏说，全市侨联组织将进一步强化使命担当，加强和改进侨务工作，充分发挥桥梁纽带作用，团结凝聚广大海内外侨胞，着力加强思想政治引领，着力服务大局、服务侨胞，切实当好“贴心人”，成为“实干家”。

观海新闻/青报全媒体 记者 蔺君妍

推进文化自信自强，实现文旅融合高质量发展

——党的二十大报告在青岛文化旅游界引发热烈反响

大道之行，壮阔无垠。党的二十大报告在青岛文化旅游界党员干部中引发热烈反响。大家纷纷表示，将坚定文化自信，坚持守正创新，把党的二十大精神转化为做好工作的实际行动，以新时代文旅融合高质量发展提高人民生活品质，不断实现人民对美好生活的向往。

以文旅融合提高人民生活品质

市文化和旅游局党组书记、局长潘峰表示，市文化和旅游局将深入学习贯彻党的二十大精神，围绕人民群众对美好生活的向往，扎实推进文化强市建设，持续擦亮电影之都、音乐之岛、博物馆之城品牌。实施重大文化产业项目带动战略，重点培育创意设计、数字版权、音乐演艺、沉浸式体验等业态，推动地中海俱乐部、东方伊甸园、祥源沙湾等一批重大项目尽快建成运营，力争5年内文化旅游产业规模达到3600亿元以上。坚持以人民为中心的创作导向，推出一批反映国家发展辉煌成就、弘扬社会主义核心价值观、增强实现中华民族伟大复兴的精神力量的文艺精品力作。健全现代公共文化服务体系，加快推进国家海洋考古博物馆、市博物馆扩建、市图书馆新馆、市美术馆新馆等工程建设，持续深化“欢乐四季”文旅活动品牌，不断提升群众对文化生活的满意度。坚决打好旅游品质提升三

年攻坚战，聚力开展旅游秩序整治、景区品质提升、海洋旅游拓展、海岛旅游突破、旅游业态创新、基础设施提升六大攻坚行动，扎实推进19项重点任务，推动全市旅游一年初见成效、两年全面起势、三年大幅提升，争取五年内实现年接待游客突破1.9亿人次。

“‘潮生活·夜城阳’已成为城阳旅游最具现代活力的真实写照，百万城阳市民乐享旅游发展幸福成果。”城阳区旅游发展中心主任袁胜道说，下一步将牢记嘱托、拼搏实干，以推动旅游业高质量发展为主题，以深化旅游业供给侧结构性改革为主线，结合青岛市旅游品质提升三年攻坚行动，全方位提升毛公山等旅游景区环境和文化内涵，高标准提升星级酒店行业服务水平，高质量推进乡村旅游和景区化村庄建设，全力推进高品质旅游大项目建设，加快构建城阳旅游发展新格局，焕新人文生态幸福家园。

西海岸新区文旅局党员干部迅速掀起学习贯彻党的二十大精神热潮，各党支部采取“三会一课”、主题党日等形式开展了党的二十大精神学习，并围绕当前中心工作，深入交流研讨加快文旅高质量发展的目标和规划。下一步，将结合行业特点，继续发扬“拼上、靠上、豁上”的工作作风，推动文旅工作提质增效，努力开创新区文化和旅游高质量发展新局面。

繁荣发展文化事业和文化产业

市文联党组书记、副主席魏胜吉说，市文联将围绕党的二十大报告提出的“举旗帜、聚民心、育新人、兴文化、展形象”“坚持以人民为中心的创作导向”，谋划好当前和今后几年的工作，“要面向基层，服务群众，用文艺的形式宣讲好党的二十大精神。要深入到文联文艺志愿服务联系点，宣讲党的二十大精神。要开展文艺志愿服务活动，以实际行动学习好宣传好贯彻好党的二十大精神。”

山东省美协副主席、青岛市文联主席、青岛大学美术学院院长王绍波说，青岛市文化艺术界将把党的二十大报告提出的“推进文化自信自强，铸就社会主义文化新辉煌”作为奋斗目标，推出更多反映时代呼声、展现人民奋斗、振奋民族精神、陶冶高尚情操的优秀作品。用文艺作品传播正能量、汇聚大流量，丰富青岛人民的精神世界，不断开创青岛文化艺术发展新局面，大力推动青岛艺术城市建设，让人文青岛享誉世界。

青岛黄海影视股份有限公司董事长贺志宝说：“作为影视企业，我们对文化产业未来发展充满信心。黄海影视今年有多部影视作品立项，希望用这些作品宣传青岛，为青岛影视产业增光。”目前，黄海影视出品的电影《海洋传奇》计划在明年春节档或暑期档上映，讲述青岛地下党领导人、革命烈士王一民事迹的红色题材电影《特派员》正在筹拍。

观海新闻/青报全媒体 记者 马晓婷 崔燕 米荆玉